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Curriculum vitae  

 
 

 
INFORMAŢII PERSONALE: RAFILA ALEXANDRU 
 
Sexul: M | Data și locul nașterii: 27.12.1961, București | Naționalitatea: Română 
 

 
PROFIL PERSONAL 

 
A. EXPERIENȚA POLITICĂ 
Deputat, 2020 până în prezent 
Vicepreședinte al Camerei Deputaților, ianuarie 2021- noiembrie 2021 
Membru al Partidului Social Democrat, 2010-2013, 2020  
  
B. EXPERIENŢA PROFESIONALĂ  
I. UNIVERSITARĂ, UMF „CAROL DAVILA” BUCUREȘTI 
Februarie 2015 - prezent: Profesor, Disciplina Microbiologie 1 - Institutul Național de Boli Infecțioase 
„Prof. Dr. Matei Balș” (INBIMB), Departament Clinic 2, Facultatea de Medicină, Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Carol Davila” București 
2005 – 2015, Conferențiar universitar, Disciplina Microbiologie 1 - Institutul Național de Boli Infecțioase 
„Prof. Dr. Matei Balș” (INBIMB), Departament Clinic 2, Facultatea de Medicină, Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Carol Davila” București 
1998 – 2005, Șef de Lucrări, Catedra de Microbiologie, Facultatea de Medicină, Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Carol Davila” București 
1992-1998, Asistent universitar, Catedra de Microbiologie, Facultatea de Medicină, Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Carol Davila” București  
 
Activitatea în cadrul conducerii Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” București: 

 Șef al Catedrei de Microbiologie, Parazitologie și Epidemiologie - 2008-2012 

 Membru ales al Consiliului profesoral al Facultății de Medicină din 2005, 2012, 2016, 2020  

 Membru ales al Senatului UMF „Carol Davila” din 2012, 2016, 2020 

 
II. MEDICALĂ 
Șef Laborator Microbiologie - Institutul Național de Boli Infecțioase „Prof. Dr. Matei Balș” București (până 
în decembrie 2020) 
Medic Primar Microbiologie Medicala (2016) – prin ordin al MS la reînființarea specialității 
Medic Primar Sănătate Publica și Management Sanitar (2009) 
Medic Primar Medicina de Laborator (1999) 

 
III. ADMIMINISTRATIVĂ 
2015-2019, Consilier personal/onorific pentru Sănătate Publică al Ministrului Sănătății 
2012-2013, Secretar de Stat pentru Asistenta Medicala, Sănătate Publică și Politica Medicamentului  
2008-2009, Consilier personal pentru Politici de Sănătate al Ministrului Sănătății 
2004-2005, Director al Institutului de Sănătate Publică București 
2001-2004, Director General pentru Sănătate Publică și Inspecția Sanitară de Stat, Ministerul Sănătății 

 
 

EDUCAŢIE ŞI FORMARE 
I. STUDII:  
2004 - Doctor în Medicină (Diploma D nr 0003020 – 2004), Microbiologie. UMF „Carol Davila” București 
1992-1994 - medic rezident în specialitatea Microbiologie/Medicină de Laborator, UMF „Carol Davila” 
București, Certificat de medic specialist 
1987-1991 - Medic stagiar – Sfântu Gheorghe (jud. Covasna) și București 
1981-198 - UMF “Carol Davila” București, Facultatea de Medicina Generală – Diploma de Doctor Medic 

*(1980-1981 – stagiul militar obligatoriu) 
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1976-1980 - Liceul de Științe ale naturii „C.A. Rosetti” București 
 

II. CURSURI, TRAININGURI (SELECTIE) 
2019, School on Refugee and Migrant Health, în Cesme, Turcia  
2013, European Observatory Summer School – Venice - Time for Change – Improving Population 
Health  
2012, Health Technology Assesment Master Class (Erasmus University Rotterdam) 
2011, Good Clinical Practice Course (TFS - Warsaw) 
2006, Management spitalicesc (SNSPMS) 
2005, Curs Manager de calitate pentru laboratoare medicale 
2004, Epidemiologie de teren tip EPIET (PHARE); Management de Program (USAID) 
2003, UNAIDS/WHO training on methods for HIV/AIDS estimates and projections  
2001, Curs de Programe și Bugete (Scoala de Finante Publice și Departamentul Trezoreriei SUA)  
1998, Curs de Sănătate Publică și Management (UMFCD)  
1992-1998, Cursuri avansate de Microbiologie Medicală organizate de Rețeaua Internațională a 
Institutelor Pasteur 
 
 

COMPETENȚE PERSONALE 
I. LIMBI STRĂINE CUNOSCUTE 
 

Autoevaluare Înțelegere Vorbire Scriere 

Nivel european (*) Ascultare Citire Participare la 
conversație 

Discurs 
oral 

Exprimare 
scrisă 

Engleza C1 C1 B2 B2 B2 

Franceza C1 C1 B2 B2 B2 

 
II. COMPETENŢE DE COMUNICARE 

 Dobândite în cursul activității didactice, medicale și din administrația publică centrală. 

 Coordonare și participare la numeroase dezbateri publice din domeniul medical, cu organizații 
ale pacienților, administratori ai instituțiilor medicale, experți din diferite domenii cu interes 
pentru zona sănătății publice. 

 Am reprezentat Ministerul Sănătății în calitate de expert comunicator în urgențe pentru 
sănătatea publică (SARS, gripa pandemica, infecția cu virusul Ebola etc.)  

 

III. COMPETENŢE ORGANIZAŢIONALE/MANAGERIALE 
 Am participat împreună cu colective care au desfășurat proiecte în domenii ale sănătății publice 

în ultimii 20 ani: supravegherea și controlul bolilor transmisibile și netransmisibile, sănătatea în 
relație cu mediul, promovarea sănătății. 

 Coordonarea activităților din domeniul sănătății publice (2001-2004). Coordonarea activităților 
pentru organizarea și dotarea Laboratoarelor Naționale de Referința de la INCDMI Cantacuzino, 
a laboratoarelor regionale ale INSP și DSP – Proiect PHARE 2002-2004. 

 Coordonarea activității Sistemului Național de supraveghere și control al bolilor transmisibile și 
integrarea lui în rețelele europene; încheierea negocierilor din domeniul sănătății publice privind 
aderarea României la UE (2004). 

 Proiectele gestionate s-au încheiat cu succes, iar rezultatele obținute au fost rezultatul 
profesionalismului și calității deosebite a lucrului echipelor cu care am colaborat. 

 Coordonarea aplicației României la Proiectele cu finanțare nerambursabila ale Fondului Global 
(2003-2004, 2014-2015), în domeniul HIV/SIDA și controlului tuberculozei, în valoare de 50 
milioane de euro, in calitate de Președinte/Vice-președinte al Comitetului Național de 
Coordonare pentru Fondul Global. 

 

IV. COMPETENȚE DOBÂNDITE LA LOCUL DE MUNCĂ 
 Activitate didactică în domeniul microbiologiei/medicinii de laborator. Responsabil de cursuri și 

evaluare pentru studenții în anul II ai Facultății de Medicină. 

 Organizarea și susținerea de cursuri postuniversitare, pentru medicii rezidenți de medicina de 
laborator, microbiologie medicala și de boli infecțioase. Președinte al Comisiilor de Examen de 
Specialitate și de Primariat în specialitatea Medicină de laborator. 
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V. COMPETENȚE DIGITALE 

Autoevaluare 
Procesarea 
informației 

Comunicare Creare de 
conținut 

Securitate Rezolvarea de 
probleme 

Utilizator 
independent 

Utilizator 
experimentat 

Utilizator 
experimentat 

Utilizator 
independent 

Utilizator 
independent 

 

VI. ALTE COMPETENȚE 
Permis de conducere: categoria A, B 
 
 

INFORMAȚII SUPLIMENTARE 
I. CERCETARE. CITĂRI ȘTIINȚIFICE 

Ariile științifice de interes: sănătate publică, vaccinologie, infecții bacteriene severe, infecții asociate 
asistentei medicale, rezistența bacteriana la antibiotice, promovarea sănătății, politici de sănătate. 

Manager de proiect sau membru in echipa de cercetare pentru granturi câștigate prin competiție. 

 Google Scholar: https://scholar.google.com/citations?user=BhQALhsAAAAJ&hl=ro 

 Web of Science Core Collection: 10 

 Web of Science Core Collection: 230 

 Web of Science All Data Base: 1000 

 Scopus: 300 

 
II. DISTINCŢII, APRECIERI 

 Ordinul „Meritul Sanitar” în grad de “Cavaler”, acordat de Președintele României, Traian 
Băsescu, în 15 aprilie 2010, pentru contribuția deosebită în cercetarea și practica medicală, 
precum și în semn de apreciere a activității meritorii desfășurate în cadrul sistemului sanitar. 

 Ordinul „Meritul Sanitar” în grad de „Ofițer”, acordat de Președintele României, Klaus Werner 
Johannis, in 29 noiembrie 2019, în semn de apreciere pentru întreaga activitate, precum şi 
pentru rezultatele importante obținute în perfecționarea actului medical. 

 Certificate of Appreciation, acordat pentru contribuția la Misiunea de sprijin a NATO, pentru 
domeniul sănătății publice de către asistentul Secretarului General al NATO, în anul 2008. 

 Certificate of Appreciation, acordat pentru contribuția la organizarea Programului de Pregătire 
Civila și Militară de Urgență în Regiunea Marii Negre, de către Inspectorul General al ISU și 
Șeful Apărării teritoriului Național al SUA, în anul 2005 

 Certificate of Appreciation, acordat pentru eforturile de eradicare a poliomielitei în România și 
regiunea europeană a OMS, de către Directorul Regional pentru Europa al OMS, Dr. Marc 
Danzon în anul 2002. 

 

III. REPREZENTAREA ROMÂNIEI LA ORGANIZAȚII INTERNATIONALE 
 Membru în Consiliul de Conducere al Centrului European de Control al Bolilor (ECDC), 2009-

2014 

 Membru în Comitetul Permanent al Biroului Regional OMS pentru Europa, 2014-2017 

 Membru în Consiliul Executiv al Organizației Mondiale a Sănătății, 2018-2021 

 Președintele Comitetului National de Certificare a Eradicării Poliomielitei 

 Șef de delegație sau membru în delegațiile României la Adunarea Mondiala a Sănătății și la 
Reuniunea Comitetului Regional pentru Europa al OMS, 2001-2020 

 

IV. MEMBRU ÎN SOCIETĂȚI ȘTIINȚIFICE, COMITETE TEHNICE PROFESIONALE 
 Societatea Balcanică de Microbiologie – Membru al Boardului  

 Federația Europeana a Societăților de Microbiologie (FEMS)– Membru al Boardului 

 Societatea Europeană de Microbiologie Clinică și Boli Infecțioase (ESCMID) – Membru 

 UEMS – Secțiunea de Microbiologie Medicala - Reprezentant al României 

 Societatea Română de Microbiologie – Președinte 

 Societatea Româna de Strategii de Vaccinare si Promovare a Sănătății, Președinte 

 Societatea Română de Epidemiologie – Membru  

 Societatea de Boli infecțioase și HIV/SIDA – Membru 

https://scholar.google.com/citations?user=BhQALhsAAAAJ&hl=ro

